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1. Considere la educación superior desde el punto de vista de las externalidades. 
1.1 Muestre en un gráfico que si no son consideradas las externalidades, el equilibrio del mercado es subóptimo desde un punto de vista social. Compárelo con el óptimo social. (5 ptos)
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1.2  Indique y explique brevemente dos razones de porqué en el “consumo/uso” de este “bien”, el valor social es mayor al valor privado e indique una política pública que permita lograr el óptimo social. (5 ptos)
Existen externalidades positivas en el consumo de este bien debido al menos a: (i) mejor educación conlleva un mejor gobierno para todos, (ii) implica menores tasas de delincuencia y (iii) facilita el desarrollo y divulgación de avances tecnológicos. También pueden mencionar otros ejemplos. 

2. Algunos economistas argumentan que las empresas privadas no emprenden la cantidad eficiente de investigación científica básica. Explique porqué podría suceder esto indicando que tipo de bien es la investigación científica básica, y que políticas se podrían adoptar para solucionar este problema. Grafique. (10 ptos) 
El punto central es que el conocimiento general – que está asociado a la investigación básica – posee características de bien público. Una vez que se realiza el avance en conocimiento (por ejemplo un teorema matemático) no es posible excluir a nadie de su uso (no excluibilidad) y el uso por parte de una persona no impide que otro lo use (no rivalidad en el consumo). Estas son las dos características que poseen los bienes públicos. Por ello las empresas privadas no podrían rentabilizar su inversión en estos bienes. Esto en contraste a la investigación específica que puede ser patentada. 
3. Indique al menos 3 razones por las cuales al considerar la existencia de asimetrías de información en el mercado laboral, los salarios (que denomina “salarios de eficiencia”) pueden ser mayores que los salarios de un equilibrio teórico. Haga un gráfico tradicional de oferta y demanda para el mercado laboral y muestre el equilibrio con asimetrías de información. ¿qué ocurre con el empleo? (10 ptos)
4. Según Friedman, la economía se puede considerar como una ciencia debido a la simplicidad de sus supuestos y a la cercanía de éstos con la realidad observada. (5 ptos)
El punto central para Friedman es que no es un requisito el que los supuestos sean “realistas” Lo importante es que a partir de dichos supuestos de puedan realizar predicciones. Lo que le da el carácter de ciencia a la economía (positiva) es su capacidad de realizar predicciones que sean contrastables con lo empíricamente observado.
5. Señale las principales externalidades negativas presentes en la producción de salmones para el caso chileno. Grafique el equilibrio de mercado con y sin externalidades y explique porqué en el segundo caso el equilibrio alcanzado es ineficiente desde un punto de vista económico. Suponga que usted es un planificador social benevolente. ¿Qué cantidad de producción elegiría y por qué? ¿Cómo se puede alcanzar dicho óptimo social? (10 ptos)
La producción de salmones es un ejemplo clásico de producción de un bien con externalidades. En este caso el “Costo Social” de producción es mayor al “Costo Privado”. Es el mismo caso y gráfico del aluminio que aparece en el Mankiw:
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El costo social es mayor al costo privado por la presencia de externalidades entre las que se encuentran: (i) vierten residuos químicos al agua con lo que disminuye los peces que pudieran aprovechar los pescadores, (ii) vierten desechos orgánicos con el mismo efecto, (iii) el exceso de cultivo de salmones estropea la disponibilidad de oxígeno del agua lo que atenta contra la biodiversidad.
6. Discuta hasta qué punto la presencia de externalidades y asimetrías de información invalidan los principales argumentos de Hayek. (10 ptos)
Hayek supone que el grado de eficiencia de un sistema depende de que sea capaz de utilizar de la mejor manera posible el conocimiento disperso entre los individuos. Hayek señala “que el tipo de conocimiento a que me he referido es aquel que por su naturaleza no puede formar parte de las estadísticas ni, por consiguiente, ser transmitido a ninguna autoridad central en forma estadística”. 

El problema es que Hayek asume que los individuos captan “prístinamente” la realidad, es decir que los precios transmiten toda la información relevante para tomar una decisión. ESTO NO ES CIERTO EN PRESENCIA DE EXTERNALIDADES O ASIMETRÍAS DE INFORMACIÓN.

En presencia de externalidades las valoraciones sociales difieren de las privadas (al igual que los costos sociales difieren de los costos privados). En presencia de asimetrías de información, los individuos ni siquiera conocen el valor real del producto por lo que menos aún el precio puede transmitir la información relevante.
7. Comente la siguiente afirmación: “Las Universidades privadas por definición no pueden ser caracterizadas como un bien público”. (5 ptos)
8.  Pregunta Bonus: Describa las diferencias conceptuales entre Royalty e Impuesto específico. 
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